

家庭教育公益传播者邱吉莲

为孩子和家长架起“连心桥”



一名中专学校老师,利用业余时间从事公益事业,成立了大同市家庭教育协会,为学生与家长有效沟通架“心桥”。近日,记者走访了这位老师——家庭教育理论的传播者、践行者邱吉莲。

邱吉莲告诉记者,她是大同市财会学校的老师,在与一些家长谈及孩子教育问题时,发现孩子往往会被家长贴上离经叛道的标签,他们经常会对孩子抱以失望的态度,还常对老师说:“作为家长,我是没有办法了,孩子就交给你们了。”

多年来,在与家长们的日常沟通中,她深切感受到,不少家长在抱怨“问题孩子”时没有认清客观事实,而是以先入为主的臆断去评判,殊不知,很大一部分原

因是家长自身造成的,出现问题后却让孩子“背锅”。

邱吉莲觉得,在孩子的成长过程中,家庭教育不可或缺,父母的言传身教起着至关重要的作用,但在现实中,却有许多父母没有意识到,更不用说能够做到。为了宣传、普及家庭教育理念,她利用工作之余投身教育公益,2019年,经市民政局批准成立了大同市家庭教育协会,开展线上线下专题讲座、一对一咨询以及关爱儿童成长的各类活动,走进幼儿园、中小学校以及社区、企业,还到一些县、乡、村学校和基层妇联单位进行宣讲。

2020年1月6日,协会成员来到云冈区一所学校,与30个留守儿童、贫困儿童家庭结对子,通过各种方式传播家庭教育的科学理念和方法,让家庭教育真正对接到家庭,解决“最后一公里”的问题。

邱吉莲说,她很赞同奥地利心理学家阿尔弗雷德·阿德勒的一句话,“幸福的童年治愈一生,不幸的童年要用一生去治愈”,举办这样的公益活动,目的就是让家庭教育理念深入人心,让家长与孩子共同



面对记者的镜头,邱老师满面春风。

成长。谈及未来,邱吉莲说,期望在大同能有一所“家长大学”,让众多家长接受科学

教育和系统培训,提升他们对家庭教育的认知和教育素养,为下一代的成长成才共同进步。文/图 本报记者 郑林

广场上空“老鹰”翻飞

市民尽情欣赏风筝绝技

本报讯(记者 李霞)“妈妈,天上有老鹰在盘旋!”昨日,十几名盘鹰爱好者在南城墙永泰门广场放飞盘鹰风筝,吸引很多市民驻足观赏,不时鼓掌和喝彩。

昨日上午,记者在永泰门广场看到,盘鹰爱好者汇聚在一起,切磋交流盘鹰技艺。他们左手持放飞轮,右手收放线,盘鹰忽远忽近上下翻飞,有时仰飞,有时落地后突然腾空而起,有时擦地360°旋转、绕背环飞……各种赏心悦目的高难度动作令人眼花缭乱、目不暇接。

记者在采访中了解到,盘鹰风筝放飞难度较大,没有一定经验,很难让“鹰”展翅翱翔。与其他风筝不同,盘鹰分为高盘、中盘、低盘,既可以盘旋至千米以上高空,与白云做伴、与真鹰嬉戏;也可以在低空放飞,做出各种特技动作,比如仰飞、俯冲、左右横飞等,不一而足。

来放飞盘鹰的爱好者至少也有5年以上的经验了,大都是退休老人。已有十多年放飞经验的71岁老人李先生告诉记者,“盘鹰风筝飞高了比较仿真,留空效果非常好,远看还以为是真鹰在飞。”当年他便是误认为盘鹰风筝是老鹰在飞而被吸引,从而喜欢上这项运动的,如今已拥有十多个盘鹰风筝,从普通印刷的到专人绘制的应有尽有,单价从几百到上千元不等。李先生说,盘鹰是集美术、工艺、科技、体育、健身为一体的体育活动,可以锻炼手、眼的灵活性以及肢体的协调性。

据市风筝协会主席力中介绍,目前协会有会员300余人,其中盘鹰爱好者百人以上,协会已举办了八届风筝节,越来越多的人加入到这项运动中来。

120名特教师生走进市中院

“零距离”感受司法阳光



学生们参观心理辅导室 杨昱郁 摄

本报讯(记者 杨昱郁)“这就是法庭,案件就在这里审理……”24日下午,市中级人民法院未成年人案件综合审判庭邀请市特殊教育学校120名师生,“零距离”感受司法阳光。

师生们充满好奇地走进市中院,参观了诉讼服务中心、法文化园、大法庭、教育感化帮扶中心和院史馆等场所。在诉讼服务中心体验了人民法院一站式诉讼服务机制带来司法服务方便快捷的新变化,在大法庭认真旁听了案件审理,在教育感化帮扶中心接受了心理咨询和有关未成年人保护的法律知识讲解。

在手语老师的帮助下,师生们认真学习并互相交流心得体会。他们纷纷表示,此行强化了学法、懂法、知法、用法的意识,提高了预防犯罪的自我保护能力。

暖心

同大校园录下动人一幕,网友热议、点赞、追寻——

为收废品老爷爷撑伞的同学,你在哪?

本报讯(记者 张志忠)雨天,一男生送女生回宿舍后迟迟不走,女生忽然从窗口发现,好奇地拍下一段视频,仔细一看,原来男生正帮一位收废品的老爷爷撑伞……视频传到网上,引来媒体转发和热议,网友直呼“女生找对人了”,并在追寻这名有温度的男生。

这件有情有义的事情,发生在3月19日的大同大学校园里。

记者上网搜索找到了该视频的相关消息。据拍视频的女生介绍,当天

她上楼梯走到3楼,从窗口瞥见男生在给楼下一位收拾废品的老爷爷打伞,这一刻让她感到非常暖心。女生说,男生平时就特别贴心,俩人出去吃饭的时候,她常把纸巾随便扔在桌子上,男生每次都会收集起来丢进垃圾桶,并将桌子擦干净后才离开。

此事立即引起网友热议,有的赞叹:“能给陌生人打伞一时,就能给你打伞一世。”有的感慨:“当年我就是这样嫁给男友的,跟上我老公虽没有大

富大贵,但我爱他的善良。”更多网友认为,生活小事,时时处处能体现一个人的涵养和爱心,细节是一个人最真实的反映,“祝愿他们能走到最后”……

24日,记者联系到大同大学志愿者王耀东,请他帮忙确认视频中是否发生在该校。经其多方打听,确认此事就发生在大同大学校园。不过截至发稿,记者仍未联系上这位“暖男”。

热心

夜巡路遇翻车 民警紧急救援

本报讯(记者 尚铁军)3月18日夜,在广灵县梁庄乡东堡村附近的一条小路上,一名司机被困在侧翻的车里动弹不得,梁庄派出所巡逻民警发现后,及时救出并将其护送回家。

当日22时许,梁庄派出所民警巡

逻途中路过东堡村附近一条小路时,发现一辆黑色桑塔纳轿车侧翻在路边,司机被困车内,情况危急。深夜光线较弱,现场未设置任何警示标志,极易发生二次事故,民警立即在来车方向设置了警示标志并安排警戒,随后对困在车内的司机展开救援,救出后

扶到路边安全地带,又将其散落物品捡起来放回车内。

经了解,驾车男子当晚经过该路段时,因视线不好导致车辆侧翻。民警详细询问伤势,司机感觉没有大碍,民警又细心检查了车况,排除了安全隐患,然后将其护送回家。



快捷互动 立体权威
关注“大同晚报”
官方微博

了解更多详细资讯